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1. Considere a malha de controle da Figura 1. Projete um controlador cascata 𝐶(𝑠) para 
uma planta do tipo 

𝐺(𝑠) =
3

𝑠 + 3
 

e que permita satisfazer os seguintes requisitos de desempenho simultaneamente: 
• 𝑒! = 0, 𝑟(𝑡) = 𝑢(𝑡) (entrada do tipo degrau unitária) 
• 𝜉 = 0,5 
• 𝜔" = 2𝑟𝑎𝑑/𝑠 
• 𝐾# = 10  

 

2. Para a mesma malha de controle da Figura 1. Projete um compensador 𝐶(𝑠) para 
uma planta do tipo integrador 

𝐺(𝑠) =
1
𝑠

 

de forma que sistema de malha fechada satisfaça os seguintes requisitos de 
desempenho  

• 𝜉 ≥ 0,5 
• 𝜔" ≥ 2𝑟𝑎𝑑/𝑠 

 

3. Considerando a malha de controle da Figura 1, projete um controlador do tipo 
avanço que faça o sistema responder ao degrau unitário com máximo overshoot de 
16,5% e tempo de subida 0-100% máximo de 0,2 s. Considere a planta descrita por 

𝐺(𝑠) =
65

𝑠$ + 16𝑠 + 65
 

4. Repita o projeto do exercício anterior considerando um controlador do tipo atraso. 

 

Figura 1 – Malha de controle padrão. 


